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I. GELEN EVRAK 

TEZKERELER 

Cumhuriyet Meclisi 1995 Patates ürününün Dış Satımı ile 

ilgili Meclis Araştırma Komitesi Başkanlığının, Komiteye 

yeni ek bir sürenin verilmesine ilişkin Tezkeresi. 

(Başkanlığa Geliş Tarihi: 27.11.1995) 

Cumhuriyet Meclisi Kıbrıs Türk Elektirik Kurumunun Mazot 

ve Fuel-Oil Alımında Yolsuzluk Yapılıp Yapılmadığı veya 

Herhangi Bir Kişi ve/veya Kuruluşa Çıkar Sağlanıp Sağlanmadığı 

Konusunda Meclis Araştırma Komitesi Başkanlığının, Komiteye 

yeni ek bir surenin verilmesine ilişkin Tezkeresi. 

(Başkanlığa Geliş Tarihi: 27.11.1995) 

Cumhurbaşkanlığının, Bakanlar Kurulunu oluşturmak üzere 

Demokrat Parti Genel Başkanı ve Lefkoşa Milletvekili Sayın 

Hakkı Atun'un görevlendirildiğine ilişkin Tezkeresi. 

(Başkanlığa Geliş Tarihi: 28.11.1995) 
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BİRÎNCİ OTURUM 

Açılış Saati: 10.25 

BAŞKAN: Başkan Yardımcısı Olgun PAŞALAR 

KRTİP : Ahmet KAŞİF 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin 

III * üncü Dönem, 3'Oncü Yasama Yılının, 17'nci Birleşimini açı-

yorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. 

Okur musunuz lütfen? 

(Ad okunarak yoklama yapıldı.) 

KÂTİP ~ Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 

BAŞKAN - Toplantı yeter sayısı vardır. 

II. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI 

Sayın milletvekilleri; şimdi gündem gereği görüşmelere 

geçiyoruz. Birinci Kısım Başkanlığın Genel Kurula Sunuşlarıdır. 

Okutulup Onaya ve Bilgiye Sunuşlar Bölümünde birinci sıra-

da 1995 Patates ürününün Dış Satımı ile ilgili Meclis Araş-

tırma Komitesi Başkanlığının Komiteye yeni ek bir sürenin 

verilmesine ilişkin Tezkere yer almaktadır. Lütfen okur musunuz? 

KATİP -

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 

Komitemiz, verilen sürede çalışmalarını tamamlayamamış 

olup, İçtüzüğün 120'nci maddesinin (4)
1

 üncü fıkrası uyarınca, 

yeni iki aylık ek bir sürenin verilmesi yönünde gereğinin 

yapılmasını saygılarımla arzederim. 

Ahmet Kâşif 

Komite Başkanı 



BAŞKAN - Tezkere hakkında söz isteyen var mı? 

Yok. Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul 

etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

ikinci onaya sunulacak husus, Cumhuriyet Meclisi, Kıbrıs 

Türk Elektrik Kurumunun Mazot ve Fuel-Oil Alımında Yolsuzluk 

Yapılıp Yapılmadığı veya Herhangi Bir Kişi ve/veya Kuruluşa 

Çıkar Sağlanıp Sağlanmadığı konusunda Meclis Araştırma Komite-

si Başkanlığının Komiteye yeni ek bir sürenin verilmesine 

ilişkin Tezkeredir. Tezkereyi okur musunuz lütfen? 

KÂTİP -

28 Kasım 1995 

Cumhuriyet Meclisi, 

Genel Kuruluna. 

Komitemiz, kendisine tanınan süre içerisinde çalışma-

larını tamamlayamadığından içtüzüğün 120'nci maddesinin 

(4) 'üncü fıkrası uyarınca iki aylık yeni bir sürenin veril-

mesi için gereğini saygılarımla arzederim. 

Hüseyin Celâl 

Komite Başkanı 

BAŞKAN - Tezkere hakkında söz isteyen var mı? Yok. 

Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul 

etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

Bilgiye Sunulacaklar Bölümünde bir tek husus vardır. 

Cumhurbaşkanının Bakanlar Kurulunu oluşturmak üzere, Demokrat 

Parti Genel Başkanı ve Lefkoşa Milletvekili Sayın Hakkı Atun'un 

görevlendirildiğine ilişkin Tezkeresidir. Tezkereyi okur 

musunuz lütfen? 
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KRTÎP -

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

CUMHURBAŞKANLIĞI 

Sayı: 191/95 27 Kasım 1995 

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 

Anayasanın 106'ncı maddesinin bana verdiği yetkiye istinaden, 

Bakanlar Kurulunu oluşturmak üzere Başbakanlık görevini, DP 

Genel Başkanı ve Başbakan Sayın Hakkı Atun'a yeniden tevdi 

etmiş bulunuyorum. Bu konuda Sayın Hakkı Atun'a yazdığım 

27 Kasım 1995 gün ve 191/95 sayılı görevlendirme mektubumun 

bir suretini ekte takdim ediyorum. 

Bilgilerinizi rica eder, saygılar sunarım. 

Rauf R. DENKTAŞ 

Cumhurbaşkanı 
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KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

CUMHURBAŞKANLIĞI 

Sayı: 191/95 27 Kasım 1995 

Sayın Hakkı Atun, 

DP Genel Başkanı ve Başbakan, 

Lefkoşa. 

II. DP-CTP Koalisyon Hükümetinin istifası sonucu ortaya 

çıkan durum muvacehesinde ve Anayasanın 106'ncı maddesinin 

bana verdiği yetkiye istinaden, Bakanlar Kurulunu oluşturmak 

üzere Başbakanlık görevini yeniden size tevdi ediyorum. 

Anayasanın 106'ncı ve 108' inci maddeleri ışığında gereğini 

yaparak sonucunu duyurmanızı rica eder, çalışmalarınızda başarılar 

di lerirrı. 

Rauf R. DENKTAŞ 

Cumhurbaşkanı 
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BAŞKAN - Gereği yapılmıştır. 

Sayın milletvekilleri; Birinci Kısım üzerindeki görüşmeler 

tamamlanmıştır. Şimdi ikinci Kısma, özel Gündemde Yer Alacak 

İşler Kısmına geçiyoruz. 

Buyurun Sayın Altınışık. 

ALİ ÖZKAN ALTINIŞIK (Girne) (Yerinden) - Sayın Başkan; 

Hükümet kurma çalışmalarına olanak sağlamak amacı ile, Mecliste 

temsil edilen, grubu bulunan Demokrat Parti, Ulusal Birlik 

Partisi ve Cumhuriyetçi Türk Partisi arasında varılan mutabakat 

çerçevesinde, bugünkü gündemle Meclisin gelecek Salı, yani 

aynı gündemin gelecek Salı da görüşülmesini önermekteyim. 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Demokrat Parti Grup Başkan 

Vekili Sayın Altınışık bir öneri yapmıştır. Demokrat Parti, 

Cumhuriyetçi Türk Partisi ve Ulusal Birlik Partisi Grup Başkan-

ları veya vekilleri arasında varılan mutabakat çerçevesinde, 

Meclisin bugünkü gündeminin, aynen Salı günkü birleşime erte-

lenmesi önerilmektedir. 

Bu konuda söz isteyen var mı? Buyurun Sayın Akıncı. 

MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) - Sayın Başkan, sayın milletve-

killeri; geçen hafta da benzeri bir erteleme önerisine ret 

öyu vermiştik TKP olarak. Bu hafta da, bugün de aynı tutumu 

sürdürüyoruz. Bunun kısa bir açıklamasını yapmak ihtiyacını 

duydum, iyi anlaşılması bakımından konunun. Bu konu Danışma 

Kuruluna geldiğinde, biz TKP olarak Hükümet boşluğu içerisinde, 

Hükümet arayışı içerisinde çalışmalar sürdürülürken, çok acil, 

çok önemli ve bir gün bile ertelenmesinde sakince bulunan konular 

dışında, diğer konuların usulen bekletilmesi gerektiği görüşünü 

ifade etmiştik. Ancak, Bakanlar Kurulundan bir yazının geldiği 

ve bu yazıda belirtilen yasaların görüşülmesi gerektiği görüşü hakim olmuştu. 

0 nedenle geçen Salı da, bu Salı da bu toplantılar yapılmaktadır. Yani orada başka 

türlü bir karar üretiliyor veyahutta Bakanlar Kurulundan başka türlü bir irade 

izhar ediliyor, ondan sonra da geliyoruz buraya toplanıyoruz, gündemleri erteleye 

erteleye gidiyoruz. Burada bir sakatlık var, bir yanlışlık var. Bu tutumu benim-

semediğimizi ifade etmek için ret oyu verdik. Aynı ret oyunu bu mülâhazalarla 

sürdüreceğiz. Teşekkür ederim. 



BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Akıncı. Başka söz isteyen 

var mı? Buyurun Sayın Altınışık. 

ALİ ÖZKAN ALTINIŞIK (Girne) - Sayın Başkan, değerli 

milletvekilleri; geçen hafta da Cumhuriyet Meclisinin erte-

lenmesi Hükümet kurma çalışmalarının daha sağlıklı bir zeminde 

yürütülebilmesine dönüktü. Burda getirilen eleştiriye katılma-

mız mümkün değil. Çünkü Hükümet tarafından Meclise gönderil-

miş olan, görüşülmek üzere gönderilmiş olan yasalar devletin 

çarklarının durmaması yönüyle görüşmelerin Cumhuriyet Mecli-

sinde devam etmesine dönük idi. Fakat burda Cumhuriyet 

Meclisinin nisabı sağlanırken bazı partilerin bu nisap sağla-

maya katılmadıkları bizce gözlemlenmiş bulunuyor ve nisaba 

katılmayan arkadaşların Cumhuriyet Meclisinin ertelenmesini 

eleştirmesini de benimsemediğimizi burda ifade etmek istiyorum. 

Teşekkür ederim. 

İLKAY KAMİL (Girne) (Yerinden) - Hiç konuşmasan daha 

iyiydi. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Altınışık. Sayın Bayram 

buyurun. 

MEHMET BAYRAM (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, muhterem 

arkadaşlar; Sayın Ali Altınışık'ın tabiî burda söz alıp konuş-

masından sonra Ulusal Birlik Partisi Grup Başkan Vekili olarak 

söz alma ihtiyacını hissettik. 

Şimdi her şeyden önce Sayın Akıncı'nın ortaya koyduğu 

görüşü Başkanlık Divanında savunan bir parti grubu olarak 

burdayız. Şimdi içtüzüğün maddesi iyicene irdelenirse görü-

lecektir ki düşmüş olan bir Hükümetten sonra Meclisin bütün 

görüşülen yasaları, hatta soruların düştüğü görülür. Daha sonra 

(2)'nci fıkrası ise, Bakanlar Kurulunun bir yazısı ile bu 

görüşmelerin, istenen yasaların görüşülebileceğine bir kapı 

açıyor. Esasında hukukta temel, esası ortaya koyan l'inci 
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fıkradır. 2 'nci fıkra ise bir imkân sağlıyor ve biz bunu 

Başkanlık Divanında Sayın Akıncı da bizimle aynı görüşle çok 

acil durumlarda ve devlettin çarklarının durmayacağı bir 

noktada bu maddenin bu fıkrasının kullanılması konusunda 

görüş ortaya koyduk. Ama Başkanlık Divanındaki çoğunluk bunun 

tersini savundu ve o şekilde ortaya kondu. 

Şimdi burda temelde Ulusal Birlik Partisi olarak istifa 

etmiş bir Hükümetin o maddeye dayanarak normal gündemi görüş-

me istemine Ulusal Birlik Partisi olarak bizim olumlu bakmamız 

mümkün değildir. Biz temelde Ulusal Birlik Partisi olarak 

İçtüzüğün (l)' inci fıkrasının temel hedefi gösterdi ğ i n i, (Z)
{

 nc i 

fıkrasının ise mutlak surette ifade edildiği gibi çok acil 

durumlarda bir imkân sağlayan bir husustur. Dolayısıyla burda 

bazı partilerin nisap sağlama sağlamama konusu değildir. 

Çünkü şunu ifade edeyim, Sayın Altınışık herhalde unutacaklar, 

Sayın Hakkı Atun da bizimle aynı görüşteydi ve ordaki oylama-

da maalesef oylar Başkanlık Divanında diğer parti grubunun 

fazla olduğu için fazlalık ortaya çıktı ve dolayısıyla biz 

Ulusal Birlik Partisi olarak alınan karara saygılı olarak 

Meclise katılıyoruz, geliyoruz burda bulunuyoruz. Ama görülü-

yor ki gerçekten... 

MEHMET CİVA (Lefkoşa) (Yerinden) - Usanmadın Hakkı 

Atun'la uğraşmaktan, daha uğraşın. 

MEHMET BAYRAM (Devamla) - Bizim savunduğumuz ve gerek 

Sayın Hakkı Atun'un, gerek Sayın Akıncı'nın, gerekse Ulusal 

Birlik Partisi Grubu olarak ortaya koyduğumuz görüş demek ki 

doğru idi ki erteleniyor. Çünkü Hükümet çalışmaları sırasında 

bir taraftan Hükümet kurulmasıyla ilgili çalışmalar devam 

ederken, bir taraftan Meclisin normal, üstelik de incelediği-

nizde gündeme giren konularda devletin çarklarını durduracak 

noktaya gelecek bir durum da yoktur. Dolayısıyla biz buna 

açıklık gelsin diye söz aldım. Teşekkür eder, saygılar sunarım. 
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BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Bayram. Başka söz isteyen 

yoksa öneriyi oylarınıza sunacağım. Bugünkü Meclis Birleşi-

minin aynı gündemle önümüzdeki Salı gününe ertelenişini 

oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... 

Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 

Sayın milletvekilleri; gündem gereği görüşmeler tamamlan-

mıştır. Gelecek birleşim 1 Aralık 1995 Cuma günü saat 10.00'da 

yapılacaktır. Gündem sizlere dağıtılmıştır; Birleşimi burada 

kapatıyorum. Teşekkür ederim. 

Kapanış Saatti: 10.45 


